
漂亮的蝴蝶小班美术教案(优质5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

漂亮的蝴蝶小班美术教案篇一

小班美术活动《漂亮的格子衣服（画横线竖线）》教案(附反
思)

活动目标

1、学习画横线、竖线的技能。

2、要求大胆作画，均匀地涂色。

3、感受美好事物带给自己的.乐趣。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

1、白色“衣服”幼儿人手1张。

2、格子衣服若干，提供幼儿观赏。

3、服装店一个。

活动过程



一、谈话导入

1、教师：今天老师发现xx小朋友穿的衣服又整洁又干净，那
你愿意为大家来介绍介绍你穿的衣服呢？（我今天穿了一件x
颜色的衣服，衣服上有……。）

2、让幼儿说说自己的衣服。

二、欣赏格子衣服

1、今天老师带来一件很特别的衣服，让幼儿欣赏格子衣服。

2、请幼儿说说格子衣服特别在什么地方？

三、教师示范画格子衣服，使幼儿掌握画格子的基本方法。

1、教师：我想当一名设计师，自己来设计格子衣服。我先在
衣服上从左到右画出一条条横线，再从上到下画出一条条竖
线，这样格子衣服就画好了。为了使衣服更加漂亮，我还可
以在格子里涂上颜色。

2、小朋友也想当设计师，为我的服装店设计更多的格子衣服。

3、幼儿作业，教师巡回指导。对能力较强的幼儿教师可启发
他们运用各种颜色涂色作画，对能力较弱的幼儿，教师鼓励
他们大胆作画，并帮助他们完成。

四、讲评作品，并请幼儿欣赏格子衣服店。

1、师：今天×××小朋友画的格子衣服真漂亮，他用了几种
自己喜欢的颜色。××小朋友画的也比过去有了进步。今天
老师还带来了许多美丽的格子布，等会儿小朋友可以来自由
欣赏。



五、教师请小朋友把自己制作的格子衣服送给客人老师。并
说一句祝福的话。

活动反思

幼儿在整个活动中，专注度高，思维活跃，表现欲望强，能
够大胆、自信地表达创造。在学习过程中，每个孩子都能够
充分自主地探索和交流，有良好的对美好事物的感受、审美
体验以及同伴间互相学习、互相帮助、互相合作的交往能力，
通过操作作品的展示，可以看出幼儿的个体水平经验在原有
基础上得到明显提高。

漂亮的蝴蝶小班美术教案篇二

设计意图：

上一阶段，幼儿已用蜡笔进行过涂色与画线条的练习，对美
术活动已产生了较浓的兴趣。现在，幼儿又对邻班的滚珠画
感到新奇，因此而设计了本次活动。

活动目标：

1、增强幼儿对美工活动的.兴趣。

2、引导幼儿初步学会圆珠滚画的方法，学会用滚画装饰衣服，
并从中感受色彩美。

3、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

活动准备：



1、课前引导幼儿欣赏洋娃娃鲜艳的衣服，感受其丰富的颜色。

2、每组一套水粉颜料（红、黄、栏、绿、紫），玻璃弹球，
棉签，托盘，剪好的纸衣服、裙子或裤子足量。

活动过程：

1、出示纸衣服，激发幼儿作画的兴趣。

师：“小朋友看老师手里拿着什么？”

“这是娃娃的衣服，它漂亮吗？”

“如果我在这件衣服上添点小花会不会更漂亮呢？”

“老师今天请来了小弹珠帮忙，请小朋友看看老师是怎样让
衣服变得漂亮的。”

2、教师示范讲解滚画的方法与要求。

（1）引导幼儿观察作画材料，向他们介绍其名称。

（2）教师请幼儿把玻璃弹球放在托盘里。左右倾斜托盘，观
察玻璃弹球会怎样。

（3）教师用棉签给弹球涂上颜色，问：“现在涂上颜色的小
弹球在托盘里滚来滚去会怎样？”

教师任意上下左右倾斜托盘，让幼儿欣赏弹球滚动时在纸衣
服上形成的图案。

（4）教师边示范边讲解：先把纸衣服放在托盘里，玻璃弹球
放在托盘的边角上，然后用棉签蘸点自己想要的颜色点在玻
璃弹球上，再让这个弹球在托盘里滚动，把颜色都滚在衣服
上。玻璃弹球如果滚不出颜色了，可以拿起来再蘸一种颜色



继续滚。

3、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

（1）要求幼儿用手摇晃托盘时不要过猛，以免把弹球晃到托
盘外面。

（2）提醒幼儿要将弹球上的颜色用完才能涂上另一种颜色。

（3）要求幼儿用完弹球后要放回原处。

（4）鼓励幼儿尽量尝试多种颜色，从中感受各种色彩的美。

（5）帮助操作能力较弱的幼儿一起制作。

4、展示幼儿作品，欣赏评价。

（1）教师出示用不同色彩滚出的衣服，让幼儿欣赏、感受色
彩搭配、深浅变化给人带来的视觉美。

（2）表扬积极作画，态度认真的小朋友。

活动反思：

滚珠画以其作画形式的有趣性和作画方式的简单化，深受小
班孩子的喜欢。它改变了常规的作画工具，运用圆形的弹珠，
晃动小筐，使弹珠在筐内随意来回滚动，通过滚动，描绘出
了一幅幅美丽的图画。

此次教学活动，不仅激发了孩子们学习绘画的兴趣，也调动
了他们的学习积极性；而且，简单有趣的作画方法，使孩子
们增强了自信，体验了作品成功的快乐。



漂亮的蝴蝶小班美术教案篇三

设计思路：

我发现小班小朋友很喜欢泡泡，没事的时候在洗手时玩着手
中的肥皂泡泡，在嘴里玩着泡泡沫，这是很不卫生的，还有
的小朋友把泡泡玩具带到幼儿园，他们很喜欢，追着泡泡到
处跑，兴奋得不得了。于是我抓住这个兴趣点，并设计了这
节美术活动----泡泡出画，让幼儿体验美术活动的无穷乐趣。

活动目标：

1、能用多种颜色吹泡泡，并用吹泡泡的方法作画。

2、尝试用吸管吹出泡泡，探索吹泡泡的方法。

3、养成良好的卫生习惯。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、培养幼儿的欣赏能力。

活动准备：

有多种颜色的泡泡水、吸管大于幼儿人数、白纸贴在泥工板
上是幼儿人数的两倍、清水一盆。

活动过程：

一、导入：带幼儿玩接泡泡游戏，引起幼儿兴趣。

教师：宝宝，看!这是什么?伸出你们的小手，试试能把这美
丽的泡泡接住吗?

二、探索留住泡泡痕迹的方法并实际操作验证。



1、教师:刚才你接住泡泡了吗?泡泡在哪里呀?哦!泡泡不见
了!

3、教师：我也有一个好办法，想知道吗?

演示：用有颜色的泡泡水吹出一个大大的泡泡，用白纸接住。

幼儿用白纸接泡泡。

5、小结：泡泡在你的白纸上留下了许多美丽的痕迹，绘成了
一幅美丽的泡泡画。

三、出示工具材料，引导幼儿探索泡泡画的制作过程。

2、好，让我们一起来试试看。

3、教师融入幼儿一起吹泡泡，在吹的过程中引导幼儿主动发
现：

(1)将吸管一头蘸上颜色水，舔一下。

(2)对着纸，轻轻地吹出一个泡泡，纸上就留下了一个彩色的
泡泡。

(3)不要总用一种颜色吹，换颜色时要把吸管清洗一下。

(4)移动纸时要双手端平。

四、结束

活动反思：

活动开始我首先运用让孩子们捉泡泡的游戏，使他们在生动
活泼的游戏情境中感知圆的`特征，充分调动了孩子们的学习
兴趣以及他们的绘画兴趣。从而使他们由感知----熟悉----



记忆----再现，达到“寓教于乐”的教学效果。用吹泡泡的
形式来画画幼儿第一次接触，非常感兴趣，虽然看似简单的
吹泡泡，但在实际操作过程中却碰到了种种挫折，但孩子们
不气馁，一次又一次地尝试，当终于吹出一个个漂亮的泡泡
时，孩子们都开心地笑了。在幼儿作画过程中，我以参与者
的身份来对待幼儿的作品，发现孩子变轻松了，我也轻松了。
孩子眼中的世界比我们大人还可爱的多，美丽的多。

这次的活动，孩子们学会了用他们全副的精神去做他要做的
事情，整个过程充满轻松、愉悦的气氛。

活动结束时，我还让幼儿相互评价，教师参与评价，再次达
到师幼互动生生互动的效应。同时也充分体现以幼儿为活动
的主体，让幼儿自主评价，发挥了幼儿的主动性，参与性。

漂亮的蝴蝶小班美术教案篇四

活动目标：培养幼儿动手探索的能力，让幼儿通过各种感官
发现水果的不同特点。

活动准备：自制的水果图书，油画棒。

活动过程：复习歌曲《苹果》

一、出示水果图书，引起幼儿制作水果图书的欲望。

老师：看看老师今天带来了什么?(展示制作好的水果图书)

二、认识水果，引导幼儿发现水果的不同特点。

提问：

1、你们认识这些水果吗?



2、你最喜欢吃什么水果?

3、看一看，想一想，这些水果有什么不同?

三、动手操作，绘画水果图书。

1、启发幼儿从水果的大小，味道，皮的厚薄，水分的多少等
各方面来发现他们的不同特点。

2、鼓励幼儿动手绘画水果观察比较交流结果。

3、小结统计结果四。欣赏水果图书，总结评价。

与幼儿一起看看自制的水果图书，说说自己是怎样画的?你发
现了水果的哪些地方不同?

活动反思：

1、本节活动通过“摸、看、闻、尝”等方法，充分运用五官
感觉来认知苹果，香蕉的形状、颜色、味道。

2、整节活动中，充分引发幼儿浓厚的好奇心，激发幼儿的学
习兴趣，让幼儿能更大程度的加入参与到整节活动当中。

3、对本节活动的细节部分处理有些不当：

（1）在开始部分，应用较安静的游戏，或与水果有关的小游
戏进行导入。

（2）在“神秘袋”“闻一闻”两个环节中，让幼儿等待的时
间有一点长，应多准备一些材料，让其他幼儿更好的参与。

（3）整节活动，可变种方式来进行。例如：将幼儿分组，每
人一个水果实物，让幼儿亲自感知两种不同水果的，不同特
性。也可以用“蒙氏”教学法来进行，教师直接贯穿给幼儿



正确的概念。这样可以让整节活动更加的收、放自如，也可
以让幼儿更加有积极性，参与到活动中。

（4）可再加深一点难度，让幼儿积累更多的生活经验。也可
用两种不同感觉的水果来进行，对比更加的强烈，明显。例
如：苹果和猕猴桃，一个是光滑的，一个是粗糙的。

通过这节活动，老师们给出了很多宝贵的意见和建议，对我
有了一个很大的学习提升。在今后的活动中，我会继续向有
经验的教师学习，慢慢摸索，提高自己的组织活动能力，找
到适合不同年龄段的不同方法，让幼儿学习兴趣更加浓厚，
将以后的活动开展的更生动有效。

漂亮的蝴蝶小班美术教案篇五

活动一：“品尝各种调味品”活动目标：

1、通过品尝，使幼儿知道舌头可以感觉各种不同的味道。

2、丰富词汇：酸、甜、苦、辣、咸。

3、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

4、教幼儿养成细心、认真的学习态度。

活动准备：

1、夸张的大舌头图片一幅;幼儿分成四组，洗净手坐好。

2、每组一套用小碟盛放的调味品，筷子若干。

活动过程：

1、出示“舌头”图片，通过自编的故事“病人吃药”，引出



课题。

2、引导幼儿观察说出桌子上的调味品是什么样子的。

3、幼儿自由品尝，相互交流所尝出的味道。根据故事要求，
鼓励幼儿大胆说出自己品尝出的味道。

4、鼓励幼儿根据已有的生活经验，讲述自己所喜欢的食品以
及是什么味道的。

活动二：“品尝各种味道的小食品”活动目标：

1、在初步了解各种味道的基础上进行品尝，培养幼儿细细品
尝食物的好习惯。

2、发展幼儿的感知能力及口语表达能力。

3、培养幼儿“有好吃的，大家一起分享”的意识。

活动准备：

1、每名幼儿自带一二种小食品。

2、每组桌上放有足够供幼儿品尝的各种味道的食品。

3、幼儿洗净手;每人一把小匙。

活动过程：

1、以小小“自助餐”的形式来激发幼儿的兴趣，引出课题。

2、请幼儿观察并说出桌上的食品名字。

3、幼儿开始品尝食品并相互交流尝出的味道，鼓励幼儿大胆
说出自己所品出的味道。



4、请幼儿根据已有经验说出自己还尝过什么食品，是什么味
道的，以及自己最喜欢什么味道。

活动三：“拌凉菜”活动目标：

1、通过亲自动手操作，提高幼儿的动手操作能力。

2、培养幼儿团结协作的精神，体验自己劳动的喜悦。

活动准备：

1、各种不同味道的调味品。

2、已切好的数量足够的西红柿块、各种萝卜丝、白菜丝。

3、供拌菜用的碗、筷子若干;幼儿洗净手坐好。

活动过程：

1、以“开凉菜馆”为由聘请全班幼儿做厨师，激发幼儿兴趣。

2、在动手之前让幼儿认识各种调味品，并提醒幼儿想一想自
己要拌出什么口味的凉菜。

3、幼儿自选材料进行配料、拌菜。

4、品尝自己的劳动成果，说出自己用的什么调料。

5、相互品尝并说出所尝出的味道。

反思：

在整个主题的实施过程中，孩子们始终表现出了浓厚的兴趣。
在活动一“品尝各种调味品”的过程中，有的孩子急得先用
鼻子去闻是什么气味。当听到“病人舌头”说出：‘我的药



是苦苦的味道’时，便迫不及待地用筷子蘸着各种调味品品
尝起来，尝到了苦味就大声叫起来：“这种是苦的!这种是苦
的!”几乎所有孩子都能正确说出调味品的味道。在活动
二“品尝各种味道的小食品”中，孩子们出乎意料地你尊我
让，都热情、主动地请别人品尝自己的食品，一改往日自己
的玩具自己独占的局面。大多孩子都能说出一种味道来，有
的能力强的孩子尝出了两种味道。有的说：“山楂片是又酸
又甜。”话梅真酸哪!““薯片是咸咸的、辣辣的。”还有的
说：“怪味豆又咸、又甜。”—–孩子们边相互品尝边讨论。
在自己动手的过程中，每个孩子都积极参与，按自己的意愿
加菜、加调料、搅拌。有的孩子学家长的样子做起了“糖拌
西红柿”，有的做起了“糖醋萝卜丝”，还有的自己尝试着
添加各种调料。当品尝自己的劳动成果时，有的幼儿美美地
吃着，有的却皱起了眉。我们马上趁机提问，菜为什么不好
吃?是不是盐加多了?还应该加点什么调料?整个场面热闹非凡，
孩子们说着的、笑着的、品尝着的、皱着眉的、闹着鬼脸的，
个个都那么开心，那么尽兴，尽情的体验着品尝自己劳动成
果的快乐。

附：1、延伸活动：

(1)请家长协助创造条件，让幼儿在家里自己动手拌凉菜。

(2)请幼儿随时将自己课堂外所品尝到的特殊味道的食品带到
幼儿园和大家一起分享。

2、环境创设：“科学角”内摆上各种调味品和味道有代表性
的食品。


